



勇当改革开放排头兵 ——习近平总书记重要指示为国家级经开区建设擘画新的蓝图

习近平总书记近日对国家级经济技术开发区工作作出重要指示，充分肯定国家级经开区40年来的发展成就，并对新时代新征程国家级经开区建设提出新要求。

大家表示，要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，艰苦奋斗、锐意进取，为建设更高水平开放型经济新体制、推动高质量发展贡献力量。



扫一扫
读全文

微观察·习近平总书记闽皖行 “不仅要高山仰止，还要见贤思齐”

□人民日报记者 杜尚泽 邢西曦

最伟大力量是同心合力。庆祝新中国75周年华诞后不久，习近平总书记到福建、安徽考察，走进文昌纪念馆。这同华诞庆典之一，国家勋章和国家荣誉称号颁授仪式，有着共同的价值指向。无论是立誓“不治服风沙，就让风沙把我埋掉”的谷文昌，还是荣获勋章奖章的战斗英雄黄宗德、“人民工匠”许振超、窑洞医生路生梅、在“生命禁区”守边的巴依卡·凯力迪别克……一生择一事、一生成一诺，何惧青丝染霜，哪怕千难万苦也甘之如飴。他们是英雄模范、共和国的先锋，是饱经沧桑的中华民族闪亮的坐标。行业不同、年龄不同、经历不同、地域不同，从他们熠熠生辉的事迹，人们却能看到同心与同德：都拥有忠诚、执着、朴实的品格，都将爱国情、报国志融入血液、刻进骨子。新时代新征程，为何一次次托举英雄模范登上时代的讲台，以最高礼遇

去褒奖他们，以崇敬之心去学习他们？习近平总书记在颁授仪式上的话语重心长：“以英雄模范为榜样，团结奋进、砥砺前行，汇聚起共襄强国盛举的磅礴力量。”辉煌与苦难交织的中华民族，深知一盘散沙的支离破碎，也深知没有找到方向的上下求索终将孤掌难鸣。“中华民族积蓄的能量太久了，要爆发出来去实现伟大的中国梦。”而这些从历史深处奔涌而来、向未来澎湃而去的能量，势必要靠伟大目标去感召、靠伟大精神去凝聚。此刻，迈过75年的门槛，回望。回望13位满怀理想的青年，叩响了上海望志路106号（今兴业路76号）的门环，叩响了新世界大门；回望窑洞之问、回望赶考之路；回望新生的共和国如旭日东升；回望春天的故事；回望新时代以来的历史性成就、历史性变革……青史长留照古今。无数仁人志士、英雄先锋，破长空、挥长卷，壮歌以行，史诗浩荡。他们的精神凝聚、价值沉淀，历经

岁月洗礼愈发灼灼生辉。他们传承了千百年来炽热深沉的家国心、民族魂，承载着5000多年没有断流的中华文明，又将他们通过奋斗书写的新的精神，留驻在一代代繁衍生息的土地上，共同筑起我们富饶的精神家园。这就是血脉的赓续，这就是精神的力量。大音希声，大象无形；润物无声，滴水穿石。它足以让一位初中课堂上听了焦裕禄故事的少年，多年后在工作岗位上饱含深情写下《念奴娇·追思焦裕禄》那些荡气回肠的诗句。细想，任县委书记，在兰考工作不到两年时间，又能改变多少山川面貌？留下来的是宝贵的焦裕禄精神。“生也沙丘，死也沙丘”，激励着无数人继续前行，去完成未竟的事业。谷文昌也是如此。在福建工作时，习近平同志注意到一个细节，时间过去了很久，东山年轻的后辈逢年过节仍会“先祭谷公，后拜祖宗”。他

深为感动、深受启发，号召大家学习谷文昌的精神，“为官一任，造福一方”。后来离开福建到浙江，又在“之江新语”专栏写下以谷文昌为主角的“潜绩”与“显绩”，汲取的精神力量激荡久远。一切伟大事业都在接续奋斗中推向前进。今天的中国，行进到以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期，我们前所未有地接近实现中华民族伟大复兴的目标。接下来的路，却是愈进愈难、愈进愈险，而又不进则退、非进不可，靠什么闯关夺隘，靠什么一往无前？关山万重。“实现我们的目标，需要英雄，需要英雄精神。”总书记常以登山喻征程。他在前不久还提到一副对联，“遵道而行，但到半途须努力；会心不远，要登绝顶莫辞劳”。14亿人的现代化，何其伟大又何其艰巨。脚下每一步的攀登，都是英雄气概的聚力，都有万众一心的伟力。（下转第四版）

中共中央 国务院印发《关于深化产业工人队伍建设改革的意见》

本报讯 记者刘婷婷报道：10月18日，省政协主席吴存荣深入我市襄垣县，围绕推动能源转型发展、文化遗产保护传承等工作进行调研。省政协秘书长张岐云参加调研。市委书记陈耳东，市政协主席李敏，市委常委、秘书长贺鑫分别参加。在潞安化工集团煤基清洁能源公司，吴存荣听取企业科研平台建设、产品性能优势、产业布局和发展前景等工作汇报，详细了解180万吨/年高硫煤清洁利用油化电一体化示范项目运营情况。他勉励企业深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记关于国家能源安全的重要论述，进一步强化科技创新主体地位，坚持高端化、差异化、低碳化发展方向，加快科研平台建设，加大科技研发投入，强化关键核心技术攻关和成果转化落地，在延伸产业链、提高附加值上持续发力，为我省深化能源革命综合改革试点、推动高质量发展多作贡献。在山西大学固废综合利用长治（襄垣）研发基地，吴存荣详细了解煤基固废资源技术研发、产品转化、高效利用等情况。他希望基地坚持生态优先、绿色发展，进一步深化产学研用合作，在改革创新、降本增效上下功夫，不断提升煤基固废深度开发、转化应用和高效利用水平。吴存荣还来到全国重点文物保护单位郭庄沼泽王庙、襄垣县老物件博物馆，实地考察文物保护利用等情况，与相关界别政协委员进行交流。他强调，各级政协组织和广大政协委员要深入学习贯彻习近平文化思想，落实省委、省政府部署要求，围绕文物活化利用、文旅融合发展、讲好三晋文化故事等，深入调查研究，精准建言献策，广泛凝聚共识，为加快文化强省建设贡献政协智慧和力量。

吴存荣在我市调研时强调 坚持改革创新推动能源绿色转型 全面提升文化遗产保护传承水平

十二届长治市委第七轮巡察完成进驻

本报讯 记者牛惠报道：近日，根据市委统一部署，十二届市委第七轮巡察已全部完成巡察进驻。被巡察单位分别召开巡察进驻动员会。会上，各巡察组组长作了动员讲话，通报了巡察有关工作安排，传达了习近平总书记关于巡视工作的重要论述和党中央及省委、市委关于巡视巡察工作的新部署新要求。巡视巡察是上级党组织对下级党组织履行党的领导职责的政治监督，是党内监督的战略性制度安排，是全面从严治党的重要举措。巡察组将严格按照十二届市委第七轮巡察动员部署会议要求，发挥好政治导向和政治监督作用，引导推动被巡察党组织切实把“两个维护”体现在坚决

贯彻落实党中央重大决策部署上，督促被巡察党组织以新思路和新举措，推动高质量发展；严格按照巡察工作方案，有效促进各类监督贯通协同，着力抓好领导班子特别是“一把手”监督、“三重一大”事项监督及重点领域监督，努力实现政治生态持久的风清气正。市委第七轮巡察，共派出6个巡察组，对市委党校等19个党组织开展常规巡察，对潞城区委办等7个单位开展提级巡察。本轮巡察突出“四个聚焦”监督重点，聚焦贯彻落实党的理论、路线方针政策和党中央决策部署及省委、市委工作要求，检查被巡察党组织履行职能职责推动高质量发展情况；聚焦群

众身边腐败问题和不正之风，检查被巡察党组织推进全面从严治党情况；聚焦基层党组织软弱涣散、组织力欠缺问题，检查被巡察党组织贯彻落实新时代党的组织路线情况；聚焦巡察巡察整改和成果运用，检查被巡察党组织履行巡察及其他监督反馈问题的整改责任情况。各被巡察党组织主要负责人表示，将深入领会党中央及省委、市委关于巡视巡察工作的部署要求，进一步深化认识、提高站位，把巡察作为推进党的自我革命、全面从严治党的重要任务，作为管党治党和推动工作的重要抓手，作为促进高质量发展的重要保障，增强接受巡察的自觉性主动性，坚决服从市委安排，积极配合巡

察组开展工作，共同完成好本轮巡察任务。据悉，本轮巡察现场工作时间3个月左右，期间设有专门联系电话、巡察意见箱和专用邮政信箱、微信二维码。巡察组受理电话的时间为工作日8:00-18:00。根据相关规定，市委巡察组主要受理被巡察党组织领导班子及其成员、下一级党组织领导班子成员和重要岗位领导干部问题的来信来电来访，重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律以及巡察整改等方面问题反映。其他不属于巡察受理范围的问题反映，将按规定由被巡察党组织和有关部门认真处理。

全力打造“五大品牌” 推动文旅康养深度融合

潞州区——擦亮神话之乡名片 带动文旅产业发展

□本报记者 牛惠

断向前，敢创新、勇探索。”

“各位游客，远古时期我们的始祖炎帝就是在此尝百草、得五谷、制耒耜、兴农耕，点燃了泱泱中华文明之火。”深秋时节天凉凉，位于潞州区的老顶山炎帝文化体验馆却热度不减，游客在讲解员娓娓道来的讲述中，穿越时光，与神话撞个满怀。在这里，游客们可以看到39米高的炎帝铜像。披发、赤臂、衣皮苇、捧嘉禾，“天地玄黄，宇宙洪荒。始祖炎帝，上党拓荒”的神话故事被具象化。展厅里，实景雕塑、全息成像等多种形式，将炎帝削木为弓，以威天下；始作耒耜，教民农耕；尝百草之滋味，水泉之甘苦，令民所避就；作五弦琴，以乐百姓；烧制陶器，织麻制衣，搭建原始木屋等场景展现在游客面前。“从小就听的神话故事，真实地展现在眼前，很是震撼！”“我们是带孩子来的，感觉不虚此行，大家对中华传统文化有了更深了解，文化自信也更加坚定。”“炎帝作出的贡献很伟大，而这个故事就发生在咱长治，我们觉得特别自豪。炎帝故事也激励着我们不

在这里，游客们感受着神话的魅力，加深了对中华传统文化的认识，激起内心干事创业、实现自我的热情。北宋地理志《太平寰宇记》记载：“百谷山与太行、王屋皆连，风洞泉谷，崖壑幽邃，最称佳境，昔神农尝百草得五谷于此。”百谷山，便是如今长治的老顶山。作为神话发生地，我市立足资源禀赋，深度挖掘神农尝百草神话故事内涵，建设炎帝文化体验馆，探索利用新技术全方位展示神话故事，不断推动文化体验馆升级提档。同时，持续完善旅游观光车、健身步道、神农滑道、神农滑雪场、玻璃栈道等设施，不断丰富周边星空酒店、民宿、草坪婚礼等新业态，基本形成集食、住、行、游、娱、购为一体的大旅游格局。随着“中国神话之乡”的名片被擦亮，旅游业态的不断完善，这里成为周边地区游客感受神话魅力和休闲、度假、娱乐、康养的必选之地。（下转第二版）

瞄高端 兴产业

10月21日，山西纳安健康科技有限公司工作人员在流水线上作业。近年来，该公司紧盯高端搞研发，围绕大健康精准医疗和精准诊断，利用生物技术优势，推动植物提取、药食同源等健康产业发展，成为我市一家涵盖健康产业产品的研发、生产、销售全过程的高新技术企业。本报记者 董雷 摄



深入学习贯彻党的二十届三中全会精神

让正能量产生大流量 让好声音成为最强音

——市委宣传部副部长、市委网信办主任李卫东谈学习贯彻党的二十届三中全会精神

市直部门“一把手”访谈

□本报记者 张瑞英

凝聚奋进力量，开创改革新局。“党的二十届三中全会对健全网络综合治理体系作出系统部署。健全网络综合治理体系是一项综合性、系统性、基础性工程。全市网信系统将深入贯彻党的二十届三中全会精神，自觉肩负起‘举旗帜聚民心、防风险保安全、强治理惠民生、增动能促发展、谋合作图共

赢’的网信工作使命任务。”日前，市委宣传部副部长、市委网信办主任李卫东接受记者采访时表示，要以健全网络综合治理体系为主攻方向，靶向用力、综合施策，以网信领域新成效为推动长治高质量发展提供强大精神力量、可靠安全保障、强劲发展动能、良好发展环境。坚持党的领导，健全网络领导体制和工作协调机制。李卫东表示，要深入学习贯彻习近平文化思想和习近平总书记关于网络强国的重要思想，坚持党对网络综合治理工作的全面领

导，进一步压紧压实各级党委（党组）政治责任、领导责任，全面落实网络意识形态工作责任制和网络安全工作责任制。加快完善党委领导、政府管理、企业履责、社会监督、网民自律等多主体参与，法律、经济、技术等多手段相结合的网络综合治理体系，发挥网信部门统筹协调作用，加强网信部门与管网治网各部门的密切配合，充分发挥各类网络社会组织自我教育、自我规范、自我约束作用，形成网络治理的强大合力。坚持举旗铸魂，做大做强网上正能

量。李卫东介绍，我市持续做好“万山磅礴看主峰”等主题宣传活动，建强网上理论阵地，大力推动马克思主义中国化最新理论成果深入人心。着力壮大网上主流思想舆论，守正创新做好网上重大主题宣传和重大议题设置，持续丰富网上正能量内容供给，用心用情用力讲好长治故事、传播好长治声音，让正能量产生大流量，让好声音成为最强音。认真组织“县区有品牌、季度有活动”网上宣传专项行动，统筹网上网下，整合大屏小屏，联合主流媒体、商业平台和自媒体，（下转第二版）

全力推动项目建设提速增效

国道208线(沁县段)改扩建工程有序推进

本报讯 连日来，国道208线（沁县段）西渠上S322跨线桥施工现场，工人抢抓有利天气，加快施工进度。据悉，国道208线（沁县段）改扩建工程起点位于漳源镇漳源村，终点至新店镇新店村，全长44公里，其中由山西路桥建设集团有限公司负责段工程主线全长27.6公里，项目总投资3.35亿元，公路等级为双向四车道一级公路；路基宽度为25.5米，桥涵设计汽车荷载等级采用公路I级。国道208线（沁县段）改扩建工程自开工建设以来，山西路桥建设集团

攻坚克难、科学调配，在确保安全的的前提下，挂图作战、倒排工期，目前工程进展正按照计划节点统筹推进，已完成工程量的60%。预计明年6月份，国道208线（沁县段）改扩建工程将全面完工。作为我市交通基础设施重大项目，国道208线改扩建工程完工后，将进一步改善沁县道路通行状况，保障群众出行安全，同时对提升城市品位、优化城市功能、促进沁县经济高质量发展有着积极的推动作用。（李琼 李霞）